

### 金秋送温暖 致敬环卫工

■记者 吴冰鑫 通讯员 张重明

本报讯 一座城市的苏醒,从天边那一缕晨光开始,也从路边那一声声“唰唰”的扫地声开始。城市的干净整洁,离不开环卫工人的辛勤汗水和默默付出。

为关心关爱一线环卫工人,积极营造关注环境卫生的良好氛围,近日,浙江福中洁城市管理服务有限公司联合洪合镇卫生院、镇派出所、洪合社区,开展“环卫温暖季 温暖之城 感恩有您”主题活动,为环卫工人送去慰问。

量血压、测血糖、中医保健……活动现场,医务人员耐心地为环卫工人查体,详细询问日常饮食作息、生活习惯,解答他们的健康问题,并进行针对性的就医、用药等健康指导。针对老年群体的多发病,医务人员现场为他们介绍并讲解了中医特色治疗,让他们进一步了解中医的独特疗效。

活动现场还举行了爱心义剪活动,志愿者们一手拿着梳子,一手握着电推剪,不一会儿工夫就为环卫工人理出了清爽利落的发型。精湛的手艺和贴心的服务赢得了大家的点赞,每个人脸上都露出了满意的笑容。

现场还举行了茶话会、集体生日会、反诈宣讲等活动,大家积极参与,乐在其中,收获满满。

“此次活动让环卫工人感受到社会各界的关心和关爱,更激发了他们的工作热情。下一步,我们将持续关注环卫工人的工作、生活情况,不断增强环卫工人的荣誉感、成就感和幸福感。”浙江福中洁城市管理服务有限公司有关负责人表示。

### 适老化改造守护“夕阳红”

■记者 蒋彥森 通讯员 凌宇伦

本报讯 “老年人家庭,房子在本地,有改造需求的,可以申请……”近日,秀洲区新塍镇虹桥社区工作人员向社区居民介绍政策适用范围以及补贴标准。

据悉,该政策实行“一户一改、先到先得,改造为先”的原则,有改造需求的老年人家庭,可通过“浙里办”“浙里康养”“适老化改造”提出申请。

作为千年历史古镇,新塍镇的高龄老年人口比例较高,人口老龄化趋势不断加深,老年人居家养老需求迫切,大部分老年人住在老旧小区,居家生活设施陈旧,自费改造更新需要付出较高代价,再加上老年人勤俭节约的习惯,很多老年人选择安于现状。

为稳步推进全镇居家适老化改造工作,提升老年人家庭生活品质,前期,新塍镇召开专题会议,研究部署适老化改造工作,并对工作人员开展培训,进行政策解读和问题解答。

“我们深入居民家中开展走访摸排,以高龄困难老人为重点对象,充分了解居家环境适老化改造需求,减少符合条件家庭的疑问及顾虑,对于愿意参与适老化改造的老年人家庭应改尽改。”新塍镇相关负责人表示,针对宣传、审核、入户等业务进行互动答疑、动员培训,要求业务全流程操作更专业、服务有温度。

本着“政府补贴一点、企业让利一点、家庭自负一点”的原则,新塍镇将对符合补贴条件的老年人家庭给予一定的补贴,与此同时,各村社居委会、适老化改造施工方统筹上门入户评估,针对项目的补贴政策、签约流程、施工方法与老人进行全方位沟通,让老人想改、愿改、能改。



### 桑榆行动 邻里守望

昨天,“桑榆行动 邻里守望”秀洲区以旧换新居家适老化改造宣传暨“敬老月”文艺汇演在江南摩尔下沉式广场举办,营造了尊老、敬老、爱老、助老的良好社会氛围。

■摄影 记者 王蓉 通讯员 黄莉

# 首波投递高峰已经出现 秀洲全力做好“双11”保障工作

■记者 蒋彥森 通讯员 陈淑怡

本报讯 百亿补贴、大牌限时补贴、各种满减赠送优惠……多个电商平台纷纷于10月上旬抢跑“双11”,带动首个高峰期提前到来,整个大促活动预计持续到11月30日,2024年“双11”也被称为“史上最长双11”。

昨天上午,记者从秀洲邮政管理局获悉,今年快递业务旺季自10月21日开始,预计2025年春节前结束,全区邮件、快件处理量将出现多次高峰。监测数据显示,10月21日至28日,全区邮政快递企业揽收快递包裹3250万件,同比增长11%;投递

快递包裹2056万件,同比增长21%。旺季来临,秀洲快递业务量实现较快增长,预计业务量较去年上涨10.5%。

为保障“双11”期间寄递渠道安全畅通和行业平稳运行,做好快递业务旺季服务保障工作,早在10月初,秀洲邮政管理局就提前谋划部署,动员寄递企业制定工作方案,提高旺季人力运力储备,建立保障机制,最大限度调配资源,集中力量为旺季期间快递服务保障护航,全力以赴打造畅通旺季、安全旺季、暖心旺季。

“我们要求全区寄递企业切实落实企业安全主体责任,全面排查风险漏洞,采取各项安全防

范措施,严防各类事故发生。要严格落实收寄验视、过机安检、实名收寄三项制度,严防非违物品通过寄递渠道流入社会,为行业安全发展奠定基础。”秀洲邮政管理局相关负责人表示。

面对寄递高峰的到来,秀洲区各寄递企业也积极备战“双11”,通过增配人员、车辆,加大科技投入等措施,全力保障送货时效。

“直走、右转。”昨天上午,走进嘉兴顺丰运输有限公司分拨中心,只见6台AGV无人叉车正在“指挥”自己井然有序地取货、送货。

记者了解到,AGV无人叉车接到任务后,会自动到相应库区找到货架,拣好货物,在行驶过程

中遇到障碍物会自动避开,且左转弯或右转弯时会自动打转弯灯并发出相应提示声。此外,每台AGV无人叉车的车身都配备了一个显示屏,可根据货量设置搬运任务。同时,该显示屏还能实时查询AGV无人叉车的运行距离、执行速度、避障时间等数据。

“今年10月,我们引入6台新能源AGV无人叉车,最大载重3吨,在提升搬运效率的同时,大大降低了人力成本。”嘉兴顺丰运输有限公司分拨中心场内IE设计经理卢鹏说,新技术的投入让快递行业高质量增长迸发出更多新动能。AGV无人叉车通过连续、精准的配送作业服

务,提高了仓库自动化程度和仓储运输效率。

秀洲邮政管理局在此提示广大消费者:受业务量短时间内高速增长的影响,我区旺季期间快递服务压力较大。请广大消费者了解寄递企业相关时限提醒,错峰使用快递服务,并及时关注各寄递企业网站上有关提示信息,对可能出现的邮件、快件延误等服务异常给予理解。

同时,为切实保障寄递渠道消费者权益,秀洲邮政管理局特设立邮政快递行业监督投诉热线0573-82712305,市民在使用快递服务过程中若遇到问题,可拨打电话进行投诉。



### “植”愈心灵

昨天,秀洲区新城街道总工会开展“多肉联‘萌’‘植’愈心灵”多肉微盆景园艺疗愈活动,缓解职工日常生活与工作

■摄影 记者 王蓉 通讯员 李洁

### 秀洲已成为各类人才创新创业的高地

(上接1版)

唯才是举 不拘一格用才

人才最需要的是?是高能级平台。筑巢引凤,才能形成引才聚才的“强磁场”。

2020年,北理工长三角研究院(嘉兴)入驻秀洲,现代感十足的院区拔地而起,国家级博士后科研工作站精准引才。随后,水空跨介质无人机、先进二次电池、高熵储氢合金等一

系列前沿“黑科技”从实验室出发,奔向产业化……这里刮起了“科创风”。

秀洲深知“一花独放不是春”的道理,因此积极拓展合作网络,与南方科技大学嘉兴研究院等高等学府及研究机构的校友资源建立紧密联系。对有意向引进的优质项目,秀洲区提供全方位的跟进与支持,加速项目落户及产业化进程。当前,各大研究院正精心孵化61个创新项

目,浙大光电学院、南方科技大学与洪合光谷等强强联合,共同推进科技研发的深度探索与成果转化。

依托“才聚秀洲·智创未来”科创路演品牌,秀洲举办路演活动,集聚高端资源,促进科技交流。今年,秀洲与浙江清华长三角研究院合作,在王江泾镇成功举办路演,吸引了多个成熟科技项目,包括OpenNSC全球一站式非标定制平台、砚海文舟智能

生成平台等,均表达了落户意愿。同时,成功承办第八届“红船杯”嘉兴全球创业大赛绿色能源赛,提升了区域影响力。

秀洲区还积极构建“招商引资+招才引智”一体化模式,与多部门密切合作,实现人才、项目、产业、资本有机融合。今年6月,秀洲在上海举办嘉兴高新区绿色能源产业推介会及“红船杯”嘉兴全球创业大赛秀洲分赛,成功集聚了一批高端人才,为打造

人才高地奠定基础。

截至目前,秀洲区已引进培育178个领军人才项目,其中9家企业营收破亿元,15家入选省专精特新企业。研究院在孵项目持续增长,北理工长三角研究院(嘉兴)已经有两个项目成功落地,并入选“星耀南湖”领军人才计划。

未来,秀洲区将继续坚持创新驱动,优化人才环境,为区域经济高质量发展提供人才支撑。

(上接1版)

为了推动服务业高质量发展,秀洲区聚焦产业发展,制定并实施了《秀洲区推动服务业高质量发展“五大行动”实施方案》,强化了制度化推进和清单化落实。同时,秀洲区还分主体下发工作提示函,与主体进行一对一交流,分析问题短板,提出针对性工作建议。

为夯实发展基本盘,秀洲区出台了《秀洲区深入企业开展“大走访、大服务”行动方案》。区领导联系61家重点服务企业,开展“大走访、大服务”活动,听取企业意见建议,切实解决企业经营发展中存在的困难与问题。秀洲区还召开了知识密集型服务业政企恳谈会,了解企业发展情况,研究解决企业面临的

### 6.7%:秀洲服务业发展势头强劲

困难和问题。此外,秀洲区建立了服务业工作智囊团,由区级16个相关部门分管负责人和科室负责人(或业务骨干)组成,为企业提供业务指导和服务,协调解决服务业领域遇到的疑难复杂问题和重大事项。今年初以来,秀洲区已为企业协调解决各类问题40余个,全力支持企业进行技术创新、模式创新和品牌焕

新,瑞通电子、爱尔眼科分别获评嘉兴市服务业十佳创新企业、十佳创新提名企业。

在推动服务业高质量发展的过程中,秀洲区聚焦产业发展,项目招引和企业服务等多方面工作,取得了显著成效。未来,秀洲区将继续深化这些工作举措,为服务业的高质量发展注入更多活力。

## 30多家企业抛出橄榄枝 400余个工作岗位虚位以待 秀洲区织密退役军人就业创业保障网

■撰稿 吴冰鑫 岳倩 王洪滨

每逢秋季,都是求职招聘的黄金期。为满足广大退役军人就业需求,扎实做好退役军人就业创业工作,近日,秀洲区退役军人事务局在未来科技广场举办退役军人及军属专场招聘会,为全区退役军人及军属搭建起双向沟通平台。

招聘现场,30多家企业带来超400个工作岗位,涵盖智能家居、装备制造、电子仪器、食品加工、服装设计等多个领域,其中不乏恩龙实业、山蒲照明等优质企业。前来求职的退役军人及军属穿梭在各企业的展位之间,仔细查看岗位介绍、薪酬福利、技能要求等信息,各招聘单位也热情地向退役军人及军属介绍企业的基本信息、发展前景等相关情况。

浙江兴土桥梁专用装备制造有限公司(以下简称“兴土桥梁”)是一家专业从事桥梁施工专用装备生产的国家高新技术企业,是秀洲高端装备制造行业的代表性企业之一。此次招聘会上,兴土桥梁专门面向退役军人招聘行政专员。

“我们这次带来的岗位很特殊,由总经理垂直管理,岗位职能类似于‘大管家’,涉及后勤保障、宿舍管理、安全保卫、食品卫生等多个部门。退役军人身上信念坚定、雷厉风行、组织能力强的特质,非常契合这个岗位。”该企业行政主管王朝阳告诉笔者,目前,她已经收到了6位退役军人投递的简历,整体的简历质量比较符合预期。接下来,她会在初筛简历的基础上,与求职者确认面试时间,并邀请他们前往公司实地考察,加深对企业文化和岗位发展的认识。

企业热情伸出橄榄枝,退役军人积极回应。“面对各种岗位,真的会挑花眼,我的策略就是‘海投’,每一家心仪的企业我都留好了联系方式。”赵史伟是一名海军退伍老兵,他告诉笔者,这一次参加招聘,他还有一个“任务”,就是帮妻子也留意一下企业,“因为我们注意到这次是退役军人和军属的专场招聘会,所以媳妇特意让我过来,多了解一下她所处的餐饮行业招聘情况。”

“退役军人是重要的人力人才资源,秀洲区结合实际,多措并举服务好退役军人,让他们好就业、就好业,能创业、创就业,助力退役军人更好地实现自身价值。”秀洲区退役军人事务局有关负责人表示,今年初以来,秀洲区持续做好退役军人事务领域“尊崇优待”“政策引导”“服务保障”三篇文章,用心、用情、用力解决退役军人就业创业中的难

点、堵点。创新赋能,做强就业“主阵地”。秀洲区充分发挥退役军人服务体系作用,依托“秀洲有礼”平台,开辟退役军人网上求职绿色通道,组织专场招聘会,实现线上线下同步推进;开展送就业、创业政策“进企业、达个人”活动,组建退役军人创业税收政策宣传小分队,每年开展10次税费减免政策宣传活动,4次面向大学生退役士兵的定向就业政策宣传活动;开展实地走访,深入全区百余家企业,发放涉及退役军人就业、创业、惠企政策等内容的宣传册千余份。

强化培训,激活就业“内生力”。从军营回归社会,助力退役军人角色转化,提高适应能力是做好退役军人服务工作的核心课题。秀洲区积极探索打造“市级统筹、区县联动、校企合作”技能培训新模式,

广泛开展调查摸底,双向打通退役军人就业意愿和企业用人需求。推行“订单式培训”“定向式就业”,建立以市场为导向的技能培训清单。近年来,秀洲区累计开展技能培训5批次,投入培训经费210万元,服务退役军人215人,帮助退役军人复学、提升学历25人。

全力护航,打造创业“新引擎”。秀洲坚持多措并举,打出政策“组合拳”,帮助退役军人鼓足干事创业的精气神,打通创业之路。创业贷款、贴息补助、场地保障、税费减免、人才奖补……一系列的创业优待优惠,为退役军人提供了创业创新大舞台;联合嘉兴银行、禾城农商银行、邮政储蓄银行等金融机构,推出退役军人专属的“拥军贷”“军创贷”等特色金融服务,给予一定的利率优惠和贴息补助,为退役军人创业“输血”,缓解资金压力;对退

军人创办的企业和招录退役军人的用人单位,落实定向减税降费政策,确保优惠政策应享尽享。今年初以来,全区12家军创企业享受贴息补助97.25万元,37家军创企业办理专属拥军创业贷款2740万元。

“退役军人是国家的宝贵资源,让退役军人就业‘有岗’、创业‘有路’。”秀洲区退役军人事务局有关负责人表示,接下来,秀洲区将不断提升退役军人服务保障水平,积极为退役军人搭建招聘平台、培训平台、交流共享平台等多元化平台,助力退役军人实现高质量就业创业,不断增强退役军人获得感 and 幸福感。

